

В диссертационный совет Д 212.196.13 на базе  
ФГБОУ ВО «Российский экономический  
университет имени Г.В. Плеханова»

**ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации

**Филатова Артемия Сергеевича**

на тему «Совершенствование системы государственной поддержки региональных инвестиционных проектов», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Диссертационная работа А.С. Филатова посвящена проблеме развития системы государственной поддержки региональных инвестиционных проектов (РИП). Актуальность темы исследования определяется необходимостью повышения эффективности инструментов, направленных на реализацию региональной политики и снижение пространственной поляризации регионов.

В автореферате автором обоснована актуальность темы исследования, выделена проблема, определены объект, предмет, цель и задачи исследования, его методологические и теоретические основы; сформулирована гипотеза; раскрыта научная новизна полученных в ходе диссертационного исследования результатов, их теоретическая и практическая значимость, сформулированы положения, выносимые на защиту.

Целью исследования А.С. Филатова явилось теоретическое обоснование и разработка концепции реализации региональной инвестиционной политики за счёт портфельного управления как метода организации государственной поддержки региональных инвестиционных проектов. Цель, поставленная автором в диссертации, достигнута, работа содержит значимые теоретико-практические выводы и результаты, а также достаточное количество графических и иллюстрационных материалов.

Особый научный интерес представляет, на наш взгляд, разработанная экономико-математическая модель, позволяющая сформировать сбалансированный по совокупной эффективности и риску портфель региональных инвестиционных проектов в соответствии с предложенной концепцией. Существенным результатом исследования также является методология оценки эффективности проводимой инвестиционной политики на региональном уровне.

Проведённое А.С. Филатовым исследование дало положительные результаты, достоверность которых подтверждена внедрением в учебную деятельность ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова» и работу Министерства Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики. По теме

диссертации опубликовано 13 работ, в том числе 5 – в рецензируемых научных изданиях.

При всех положительных моментах исследования следует обратить внимание на следующее замечание к автореферату. В автореферате автор приводит сравнение целей социально-экономического развития субъектов Дальневосточного федерального округа в различных документах стратегического планирования (Таблица 1). Также автор указывает на выявленные им противоречия в части задач, отражающих подходы к достижению поставленных целей. При этом аналогичная сравнительная таблица с задачами в автореферате отсутствует, в то время как её наличие позволило бы обеспечить аргументацию полученного вывода.

Указанное замечание не снижает общего уровня работы, не уменьшает её научной новизны и практической значимости и вызвано, скорее всего, ограниченностью объема автореферата.

Диссертационная работа «Совершенствование системы государственной поддержки региональных инвестиционных проектов» соответствует критериям, установленным п. 9 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, и его автор А.С. Филатов заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Рощина Ирина Викторовна  
Доктор экономических наук (08.00.05 –  
Экономика и управление народным хозяйством),  
Профессор, профессор кафедры экономики  
Института Экономики и менеджмента  
Томского государственного университета

Контактные данные:

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Национальный исследовательский Томский государственный университет».

Российская Федерация, 634050, г. Томск, пр. Ленина, д. 36.

**Факс:** (3822)529585

**E-mail:** [rector@tsu.ru](mailto:rector@tsu.ru)



ИИ

КО